



## 119009 – 先有一些咖啡色的血液，然后又出现了黑色的线状分泌物

---

### السؤال

例假迟迟未来，以至于我还以为自己怀孕了，但是十天后有一些咖啡色的血液流出，第二天又变成了黑色的线状分泌物，请问我该如何是好？

### الإجابة المفصلة

一切赞颂全归真主！

使妇女放弃拜功、斋戒、房事的血液是经血。的确，清高的真主为这种血液设定了一些妇女所知的特征，从颜色上讲，经血是黑红色或紫红色的；从气味上讲，经血有异味，并且伴有粘性，是自子宫流出的，因此不会是一滴或几滴，也不会是线状的。

至于你所说的咖啡色的血液，不知指的是否是褐色的，如果指的是例假前的褐色血液那就不是经血；如果你指的是浅颜色的血，并且是液体，不仅仅是血迹或是几滴血，那就是经血。但线状的黑色血迹不算为经血。

有人问学者伊本·欧塞敏（愿真主慈悯他）：“如果一个妇女在斋月的每天都有几滴血流出，这种情况一直持续了整个斋月，而她也一直在封斋，请问她的斋戒成立吗？”

学者答道：“是的，她的斋戒是正确的。至于那几滴血不算什么！因为那是从血管里流出的血。据传阿里·艾布·塔里布（愿真主喜悦他）曾说：‘象鼻血一样的几滴血不属于经血。’阿里（愿真主喜悦他）是这样说的。”摘自《经血的问题》（第6页）

真主至知！